的

《突发事

预案管

更好地认识极地保护极地利用极地 为造福人类推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献

极秦岭站7日建成并投入使用。中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平致信表示热烈祝贺,向 广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福。

习近平在贺信中指出,今年是中国极地考察40 周年。40年来,在党的领导下,我国极地事业从无到 有、由弱到强,一代代极地工作者勇斗极寒、坚忍不 拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作,取得了丰硕成

习近平致信祝贺中国南极秦岭站建成并投入使用强调

习近平希望广大极地工作者以此为契机,继续 艰苦奋斗、开拓创新,同国际社会一道,更好地认识 极地、保护极地、利用极地,为造福人类、推动构建人 类命运共同体作出新的更大的贡献。

中国南极秦岭站开站活动7日举行,在北京设

极黄河站、"雪龙"号船、"雪龙2"号船设分会场。

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在 北京主会场出席活动,宣读习近平的贺信,宣布新站 命名和开站并讲话。他说,习近平总书记的贺信为 新时代新征程我国极地事业发展指明了前进方向、 提供了根本遵循。要深入学习领会、坚决贯彻落实

抓好安全生产管理,深化科学考察研究,加强国际交 流合作。要总结和用好极地考察40年宝贵经验,加 强党的全面领导,发挥集中力量办大事的优势,锤炼 优良作风,加强对极地工作者的关心关爱,不断开创

极地事业新局面。 中国南极秦岭站位于罗斯海恩克斯堡岛,是我 国在南极的第5个考察站。

新华社南极秦 岭站2月7日电(记 者 周圆 王立彬)2 月7日,南纬74度 56分, 东经163度42

分, 南极大陆的新地 一中国南极秦岭站开站。秦岭站是 中国第五个南极考察站,将填补中国在南 极罗斯海区域的考察空白。

秦岭站以中华民族的祖脉秦岭命 名。秦岭是中国南北分水岭,连接东西, 和合南北,孕育万物,是绵延传承中华历 史文化记忆的一个精神象征。新站主体 造型设计理念源于郑和下西洋使用的南 十字星导航,主体建筑面积5120平方米, 为中国现有考察站里面积最大的单体建 筑,可容纳度夏考察人员80人,越冬考察

恩克斯堡岛位于南极洲下降风最强

中国南极秦岭站开站 的地区之一,已知最大风速超过每秒43 秦岭站采用轻质高强的建筑技术与

秒65米,相当于17级以上风力。 此前,中国在南极洲已建立4座考察

材料,可以抵抗零下60摄氏度的超低温和

海岸环境的强腐蚀,设计抗风能力达到每



站。前两者分别位于 西南极乔治王岛、东 南极拉斯曼丘陵,后 两者位于南极内陆冰 秦岭站位于西南极的罗斯海恩克斯堡

站,即长城站、中山

站、昆仑站和泰山

岛。罗斯海是南极地区岩石圈、冰冻圈、生 物圈、大气圈等典型自然地理单元集中相 互作用的区域,是全球气候变化的敏感区 域,也是极地科学考察的理想之地。

"秦岭站不仅填补我国在该区域的科 学考察空白,也为各国研究地球系统中的 能量与物质交换、海洋生物生态和全球气 候变化等提供重要支撑。"中国国家海洋 局极地考察办公室主任沈君说。

接下来,秦岭站将进行科研、能源等 配套设施建设工作,全面进入运行阶段。



▲这是2月7日在中国南极秦岭站拍摄的揭牌仪式。

新华社记者 周圆 摄



2月7日,市民在河北省邢台市南和区和阳镇年货集市选购节庆饰品 春节临近年味浓,人们采买年货迎佳节。

根治形式主义顽疾"一把手"必须亲力亲为

近期召开的地方两会上,多地党政 负责同志提出,要坚决整治形式主义、官 僚主义,真正把基层干部从陪检查、跑会 场、报材料、填表格中解放出来,不解决 件不发、不切实际的要求不提……当前, 切实减轻基层负担,把更多精力用到抓 工作落实上,正成为各级领导干部尤其 是"一把手"更加坚定的共识。

形式主义、官僚主义隐形变异问题 在基层不断滋生。有的领导干部习惯搞 层层加码、自我施压,认为不在上级布置 任务和已有环节上增加一些程序,似乎 说明工作不周到、缺乏创新、没有存在

基层工作具体而复杂,没有调查研 究,就没有发言权,更难言决策权。记者 在某地调研时,基层干部群众讲了一个 案例:上级发文要求大力推广经济类作 物,但当地土壤、气候等并不适宜,干部 群众折腾一通不仅白忙活,还损失了投 入减少了收入,更损害了党和政府的公

刚刚召开的中央层面整治形式主义

级党委(党组)要切实履行主体责任,把 整治形式主义为基层减负工作摆在突出 位置,定期研究分析,拿出具体措施,"一 把手"亲自部署推动。要从根子上解决 形式主义、官僚主义顽疾,关键是各单位 部门"一把手"要树立正确政绩观,不定 不切实际的目标,不开不解决问题的会, 不发没有实质内容的文,不做"只留痕不 留绩"的事

各级领导干部带头同形式主义、官 僚主义作斗争,要以上率下,自上而下, 一级带一级,一级做给一级看,自觉起示 范带头作用。唯有如此才能真正见到实

(新华社北京2月5日电)

智利前总统皮涅拉 在坠机事故中身亡

据新华社圣地亚哥2月6日电 智利 内政部长托阿6日证实,智利前总统皮涅 拉当天在一起直升机坠机事故中身亡。

托阿当天在智利首都圣地亚哥召开 新闻发布会说,一架直升机6日在智利南 部洛斯里奥斯大区富特罗诺市坠毁。机 上4名乘客中,智利前总统皮涅拉在事故 中身亡,另外3人幸存。

据当地媒体报道,皮涅拉当天正与家 人在洛斯里奥斯大区一处湖边度假。坠 机事故发生在当地时间15时左右,当地正 在降雨,能见度较低,皮涅拉搭乘的直升 机在飞越湖面时坠入湖中。

皮涅拉享年74岁,于2010年至2014年 及2018年至2022年间两次出任智利总统。

巴基斯坦发生两起爆炸

致 24 死 50 伤

据新华社伊斯兰堡2月7日电 巴基斯 坦官员7日说,巴西南部俾路支省当天发生 两起针对议会选举竞选办公室的炸弹袭击 事件,共造成至少24人死亡、50人受伤。

第一起袭击发生在该省比欣地区。 该地区官员曼杜海勒告诉记者,当地一名 议会选举竞选人的办公室附近当天中午 遭摩托车遥控炸弹袭击,造成至少14人死 亡、30人受伤。

第二起袭击发生在该省吉拉赛富拉 地区。俾路支省政府新闻官员阿查克扎 伊发表声明说,吉拉赛富拉地区一个竞选 办公室附近当天下午遭摩托车遥控炸弹 袭击,造成至少10人死亡、20人受伤。



跳水项目女子双人 10米台决赛中,中 国组合陈芋汐/全 红婵以362.22分的 总成绩夺得冠军。 新华社记者 雒圆 摄

汐(右)/全红婵在颁 奖仪式后展示金牌。

尔多哈举行的2024 年世界游泳锦标赛

当日,在卡塔



2023年1万亿元增发国债项目全部下达完毕

赋憬)记者7日从国家发展改革委了解 到,国家发展改革委近日商有关部门下 达2023年增发国债第三批项目清单。 第三批项目下达后,2023年1万亿元增

发国债项目全部下达完毕。 据介绍,第三批项目清单共涉及

据新华社北京2月7日电(记者严项目2800多个,安排国债资金近2000 亿元,主要包括以京津冀为重点的华 北地区等灾后恢复重建和提升防灾 减灾能力,自然灾害应急能力提升工 程,重点自然灾害综合防治体系建设 工程,甘肃、青海灾后恢复重建等领

春节假期我国无大范围雨雪冰冻天气

新华社北京2月7日电 国家气象中 心副主任张恒德7日说,预计春节假期期 间,全国大部地区气温先升后降,平均气 温较常年同期偏高,无大范围雨雪冰冻 及持续性雾、霾等灾害性天气。

在中国气象局当天举行的新闻发布 会上,张恒德介绍,春节假期前期全国大 部天气晴好,气温明显回升,但后期有较 强冷空气影响中东部地区。

预计14日至17日,长江中下游及其以 北地区将出现4至6级偏北风,阵风7至9 级,气温下降4℃至8℃。内蒙古、黑龙江 部等地部分地区有大雾,局地浓雾。

等地部分地区降温幅度有10℃至12℃,局 地14℃以上。黄淮、江淮、江汉、江南、华南、 四川盆地及贵州等地有小到中雨,局地大 雨;内蒙古中东部、华北、东北地区有小雪或 雨夹雪,东北地区东部有中到大雪。

此外,假期期间华北、黄淮及华南 沿海等地有间歇性雾或霾。预计9日至 10日、12日至14日,华北、黄淮、江淮、 东北等地部分地区有轻至中度霾,局地 重度霾。13日夜间至14日上午,河北南 部、山东西部和北部、河南北部和西南

公安部:严查春节期间酒驾醉驾行为

沁)临近春节,酒驾醉驾行为多发。为 聚会饮酒活动增多,酒驾醉驾风险突 防范酒驾醉驾肇事肇祸,公安部交管局 6日部署,在春节前、春节假期、春节后 开展三批次全国集中整治行动,零容忍 严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

根据要求,各地公安交管部门将加 大警力投入,加强路检路查,强化夜间 时段、农村地区执法检查,零容忍严查 酒驾醉驾违法犯罪行为,切实保护人民 群众生命财产安全。

据悉,随着在外工作、学习人员陆

新华社北京2月6日电(记者任沁 续返乡过年,亲朋好友互相走访,聚餐 出。近期,山西、安徽、广西等地接连发 生酒驾醉驾肇事导致的较大交通事故, 造成严重伤亡,教训惨痛。

> 公安部交管局提醒广大驾驶人,酒 后驾车安全风险高,为了自己、亲属、朋 友和公共安全,牢记"开车不喝酒、喝酒 不开车",切勿心存侥幸、切勿以身犯 险、切勿以身试法。亲朋好友也要劝阻 酒驾醉驾行为,共同遵法守规、安全文 明出行。

新华社北京2月7日 电日前,国务院办公厅 印发修订后的《突发事件 应急预案管理办法》(以 下简称《办法》)。《办法》 共8章43条,围绕增强应 急预案的针对性、实用性 和可操作性,结合国家应 急管理体制改革情况,主

要从7个方面完善了应

急预案管理措施。 一是理清管理职 责。明确应急预案管理 遵循"统一规划、综合协 调、分类指导、分级负责、 了各地区各部门职责任 务,压实了应急管理部门 指导应急预案管理工作、 综合协调应急预案衔接 工作的职责。

二是优化体系构 成。进一步优化应急预 案体系构成及其分类,针 对不同层级、不同种类的 应急预案,分别明确编制 要点及具体要求,并针对 巨灾应急预案、联合应急 预案作出专门规定,推动 提升大灾巨灾和跨区域 协同应对能力。同时,将 应急工作手册、行动方案 纳入应急预案体系进行 管理,推动应急预案明确 的各项任务落实落地。

三是完善编制要 **求**。要求县级以上人民 政府应急管理部门会同 有关部门,针对多发易发 突发事件、主要风险等, 编制应急预案制修订工 作计划,报本级人民政府 批准后实施;明确各级各 类应急预案编制责任单 位,要求应急预案编制前 开展风险评估、资源调查 和案例分析,着力解决应

四 是 规 范 审 批 流 程。明确各级各类应急 预案审批方式,对报批材

料、审核内容进行了优化完善,在流程设计中增 加应急管理部门衔接协调环节,同时对应急预 案备案提出要求,推动应急管理部门落实综合 协调应急预案衔接职责。

五是加强应急演练。明确提出应急预案编 制单位应当建立演练制度,通过采取形式多样 的方式方法,对应急预案所涉及的单位、人员、 装备、设施等组织演练,通过演练发现问题、解 决问题,进一步修改完善应急预案。

六是强化培训宣传。规定应急预案编制单 位应当通过编发培训材料、举办培训班、开展工 作研讨等方式,加强应急预案培训。要求各级 人民政府及其有关部门将应急预案培训作为有 关业务培训的重要内容,纳入领导干部、公务员 等日常培训内容。

七是加强信息化建设。明确国务院应急管 理部门统筹协调各地区各部门应急预案数据库 管理,推动实现应急预案数据共享共用。各地 区各部门负责本行政区域、本部门(行业、领域) 应急预案数据管理。

《办法》还对应急预案的评估修订、经费保 障、指导监督等提出了要求。

(上接第1版)

老同志们对此表示感谢,高度评价以习近 平同志为核心的党中央在全面贯彻党的二十大 精神开局之年团结带领全党全军全国各族人民, 顽强拼搏、勇毅前行,在全面建设社会主义现代 化国家新征程上迈出了坚实步伐,对习近平总 书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥 护。老同志们希望全党全军全国各族人民更加 紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周 围,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",坚持 用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸 魂,坚定信心、开拓奋进,为以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

我国将集中力量办好一批农民关切事

新华社记者 郁琼源

今年中央一号文件提出,要学习运用 "千万工程"蕴含的发展理念、工作方法和 推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时 代新征程"三农"工作的总抓手,坚持以人 民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯 彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序 渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群 众可感可及的实事,不断取得实质性进展、 阶段性成果。

如何集中力量抓好办成一批群众可感 可及的实事?

中央一号文件明确,推进农村基础设 施补短板。从各地实际和农民需求出发, 抓住普及普惠的事,干一件、成一件。

中央一号文件起草组有关成员说,比 如,完善农村供水工程体系,有条件的推进 城乡供水一体化、集中供水规模化,暂不具 备条件的加强小型供水工程规范化建设改 造,加强专业化管护,深入实施农村供水水 质提升专项行动。推进农村电网巩固提升 工程。推动农村分布式新能源发展,加强

重点村镇新能源汽车充换电设施规划建 设。扎实推进"四好农村路"建设,完善交 通管理和安全防护设施,加快实施农村公 路桥梁安全"消危"行动。继续实施农村危 房改造和农房抗震改造,巩固农村房屋安 全隐患排查整治成果。

在完善农村公共服务体系方面,中央 ·号文件提出,优化公共教育服务供给,加 强寄宿制学校建设,办好必要的乡村小规 模学校。实施县域普通高中发展提升行动 计划。加强乡镇卫生院和村卫生室服务能 力建设,稳步提高乡村医生中具备执业(助 理)医师资格的人员比例。持续提升农村 传染病防控和应急处置能力。

中央一号文件起草组有关成员说,今 年要逐步提高县域内医保基金在乡村医疗 卫生机构使用的比例,加快将村卫生室纳 入医保定点管理。健全农村养老服务体 系,因地制宜推进区域性养老服务中心建 性,让广大农民真正成为乡村振兴的参与 设,鼓励发展农村老年助餐和互助服务。 健全城乡居民基本养老保险"多缴多得、长

缴多得"激励机制。加强农村生育支持和 婴幼儿照护服务,做好流动儿童、留守儿

童、妇女、老年人、残疾人等关心关爱服务。 中央一号文件起草组有关成员表示, 坚持问题导向,统筹推进农村水、电、路、 气、房、信息等基础设施建设,完善教育、医 疗、养老等农村公共服务体系,先解决"有 没有"的问题,再解决"好不好"的问题。乡 村建设要注意保护传统村落和乡村特色风 貌,不能盲目照搬城镇建设的模式,把乡风 乡韵搞没了。

"三农"工作做得好不好,关键要看农 民高兴不高兴、满意不满意。中央一号文 件起草组有关成员说,推进乡村全面振兴, 必须坚持实事求是,办实事、讲实效,真正 惠民生、暖民心,坚决反对搞形象工程、做 表面文章。多做看得见实惠的工作,调动 农民参与乡村振兴的积极性主动性创造

(新华社北京2月7日电)